教学设计

	课题：Unit 7 Protect the Earth
	年级：六年级
	执教：刘惠丽
	日期：2021.11.25

	教学背景

	一、文本解读   

1.[What]主题意义和主要内容

本课的主题是保护地球，这个主题既属于人与自然，也属于人与社会。现在，全球面临资源短缺、环境污染、生态破坏这三大危机，作为地球公民，师生有责任就“保护地球”这一话题进行探讨。本文由四个段落构成，分别介绍了地球上的淡水、石油和煤炭、树木和塑料等资源或材料的用途及使用情况，并根据它们各自的现状提出了保护地球的一些建议。
[Why]写作意图

本课的主旨在于让学生感受地球母亲面临的危机，并学会保护地球环境，同时鼓励学生积极参与到保护地球的活动中去。
3.[How]文体结构和语言修辞

本课是说明文的语篇结构，由4个小标题将文本分成4段，主题明确，结构清晰。每段文本中都重复出现了句型We use … to … 来表达用某物来干什么,  We should / should not ….表达应该或不应该做的事。这两个主要句型都在之前的学习中有涉及，难度不大。
二、学情分析

1.学生已有知识水平

学生通过学习Unit5 Signs 和Unit6 Keep our city clean 已经对一些公共场所的文明行为习惯及保护城市环境的知识有一定的了解，对于应该做什么或不应该做什么有了一定的辨别能力。顺着文明行为、生态环境的这一主线进入本单元的保护地球环境的主题对于学生来说并不突兀，是一个知识的升华与拓展。由于这些话题比较贴近现实生活，因此学生在理解和接受上存在的难度不是很大。教师在教学时除了对语言知识的训练之外，通过让学生进行综合的汇报活动，让学生能形成保护地球从我做起的意识。
2学生已有背景知识

对于本单元的话题，孩子有着丰富的生活体验和知识储备，同时已经积累了一定的相关知识。
学生可能存在学习难点

本课词汇、句型以及语篇内容的理解上并不困难。学生在进行小组合作学习时，可能潜能生会有一些困难，在最后的汇报环节，学生可能由于缺少词汇量而产生思维与表达脱节的情况。

	教学目标

	教学目标：

一、发展性任务、学习理解

1. 在情境中通过互动交流和阅读课文，学生能初步听懂、会说、会读单词protect, earth, save, useful, waste, reuse, energy, most, coal, oil, wood, cut down, plastic。

2. 通过快读，引导学生关注说明文的文本特点，培养学生的阅读能力，帮助学生形成文本分析的能力。
3. 通过阅读文本、互动交流学习理解句型We use…to… We should… We shouldn’t…
4. 通过自读、跟读课文，学生能理解文章主要内容，了解地球上的淡水、石油和煤炭、树木和塑料等资源或材料的用途及使用情况。

二、真实性情境、应用实践
1. 通过观看保护地球公益广告，联系实际现实状况，创设情境对话交流，师生交流，小组合作等形式，学生能较正确地谈论How is the Earth? Why should we protect the Earth?
2. 通过交流问答，学生能较正确地运用本课核心句型We use… to… We should… We shouldn’t…来谈论资源的使用情况，并根据它们各自的现状提出了保护地球的一些建议。
三、多元化意义协商、迁移创新
1. 通过让学生小组合作，选择本文一个或几个话题，并用一种喜欢的方式（对话、陈述或拟人等）汇报，培养学生用不同方式复述课文的能力。
2. 协商交流How to reuse and save water in our life?通过引导学生交流思考就，具体举例来理解save,reused等词汇，如何在生活中如何再利用水资源的等，保护地球，引导学生从身边的小事做起，树立热爱地球、保护地球的意识。

3. 通过布置课后做海报的作业，培养学生的环保意识, 引发学生关注地球面临的危机并思考如何解决，进一步巩固所学内容。
教学重点：

1.学生能听懂、会说、会读单词protect, earth, save, useful, waste, reuse, energy, most, coal, oil, wood, cut down, plastic。
2.学生能听懂、会说、会读We use… to… We should… We shouldn’t…
教学难点：

1.引导学生需要联系生活实际，谈论生活中怎么保护地球。
2.如何充分发挥小组合作的作用，把学习的主动权交给学生，让学生在合作中完成知识的学习与运用。

	教学过程

	教的活动
	学的活动
	预期目标
	观察评价与分析

	Step 1 Pre–reading

Watch a cartoon
Look and say: 

What’s the matter with our Earth?
Lead in the title

The Earth is our only home, so we should protect the earth.
Step 2 While-reading

Skim and find: 

Read the passage quickly and find out the titles.
Save Water
1) Read and underline

Why should we save water?

How should we save water

2) Read and talk about:In our life,how do you save/and reuse water?  Can we waste water?Can you give some examples?
Let’s talk

A: Why should we save water?

B: Because...

A: How should we save water?

B: We should/ shouldn't...

A:How can we reuse water?

B:We can...
A: Your ideas are great. We can... too.

Learn other three parts in groups
1) Read and underline “Why” and 

“How”in three parts 

2) Fill in the blanks by yourself

3) Learn the new words and try to solve

other problems in your groups 

4)Check your answers with your 

deskmates  and then ask and answer “Why” and “How” in pairs

Read with the tape
Step3 Post-reading
Read and judge

Let’s show

1).Work in 4 and choose one or more topic to make a report 

2). Choose one way to give a report 

3. Let’s discuss

As a student, what else should we do to protect the earth?
	Watch and talk
2.Talk about the problems
3. Listen and read
1.Skim and find
Save water, save energy, save trees, don’t use too much plastic
Read and underline

We use water to…Water is useful.

We should not waste water. We should reuse and save it.

Read and discuss
Make a dialogue
Ss learn the three parts by themselves and in groups.

Read with the tape

Read and judge

Give a report in groups

Discuss and say
	真实性情境导入,通过观看保护地球公益广告，联系实际现实状况
交流。

通过观察图片，基于学生生活经验，谈论地球面临的问题。

让学生意识到地球是我们的家，从而导入课堂。

通过快速阅读，寻找小标题，整体感知课文，渗透说明文阅读策略。

阅读课文，在回答的问题的过程中操练本课目标句型。

联系生活实际让学生在举例说一说save,waste和 reuse在生活中的体现。

通过对话，然后学生将这一板块所学内容由文本形式变为对话形式，培养学生的交际与表达能力。
阅读课文，获取关键信息，完成表格，以对话的形式,提升学生自主学习和合作学习的能力。

通过听录音跟读,鼓励学生模仿录音中的语音语调。
通过判断，检验学生对于文本内容的理解。

通过小组合作，选择喜欢的话题和方式进行培养学生用不同方式复述课文的能力。

通过联系生活实际，交流协商，学生思考并讨论作为学生如何在生活中从小事做起，保护地球。


	

	作业设计：

1.Listen, read and retell the passage                              

2.Search some information about how to protect the earth.        

3.*Make a poster about protecting the Earth

	板书设计：

Unit 7 Protect the Earth

What
Why
How
Save water
useful; drink and clean; 

not too much
should reuse and save;

shouldn’t waste
Save energy
drive; 

not too much
should save; 

shouldn’t drive so much
Save trees
make things; 

help keep the air clean
shouldn’t cut down too many trees
Don’t use too much energy
make bags and bottles; 

be bad for
should use paper bags and glass bottles

shouldn’t use too many plastic bags and bottles



	教后反思和重建：




范导式预习单

读一读：

本课的主题是保护地球，这个主题既属于人与自然，也属于人与社会。现在，全球面临资源短缺、环境污染、生态破坏这三大危机，作为地球公民，师生有责任就“保护地球”这一话题进行探讨。本文由四个段落构成，分别介绍了地球上的淡水、石油和煤炭、树木和塑料等资源或材料的用途及使用情况，并根据它们各自的现状提出了保护地球的一些建议。
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选一选：

根据你的日常生活习惯做一下：

Do you reuse water?    (yes,no)

Do you turn off the lights when you leave a room?    (yes,no)

Do you usually walk to school? (always,usually,often,sometimes,no)
Do you come to school by car? (always,usually,often,sometimes,no)

Do you use a cloth bag?    (always,usually,often,sometimes,no)

Do you write on both sides of paper? (always,usually,often,sometimes,no)

	What
	Why
	How

	Save water
	useful; drink and clean; 

not too much
	should reuse and save;

shouldn’t waste

	Save energy
	
	

	Save trees
	
	

	Don’t use too much energy
	
	


Why should we...?











How should we...?





Ss资源


recycle


Reuse


wind/solar/...energy


plant more trees










